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Kateřina Vejběrová se v předkládané diplomové práci z religionistického pohledu zabývá už uzavřenými dějinami sázavského Centra Prokopios. Text je velmi přehledně rozdělen do tří částí, věnovaných Hansi Küngovi a jeho Světovému étosu, Küngovu českému spolupracovníkovi Karlu Flossovi a jím založenému Centru Prokopios a konečně vlastnímu terénnímu výzkumu, mapujícímu otázku náboženství a víry na Letní filosofické škole v uvedeném centru.

„Küngovská“ kapitola představuje jen určitý úvod k práci a je proto logicky nejkratší. I tak jsou v ní poněkud zbytečně reflektována některá témata s obsahem dalšího textu prakticky nesouvisející, jako např. vztahy mezi Hansem Küngem a Karlem Barthem. Metodologicky by se za určitý problém úvodní kapitoly dala označit skutečnost, že je až příliš vystavěna na myšlenkách samotného Hanse Künga (podobně jako druhá kapitola na myšlenkách Karla Flosse), přičemž tyto myšlenky jsou spíše jen citovány či parafrázovány než analyzovány.

„Flossovská“ druhá kapitola přibližuje aktivity spojené s českou Nadací Světový Étos – Centrem Prokopios v Sázavě a jejich ideové pozadí, srovnává je s aktivitami küngovskými a důkladně líčí obsah jednotlivých ročníků sázavských Letních filosofických škol se zaměřením na témata, která v něm souvisela s religiozitou či s religionistikou. Na rozdíl od první kapitoly, v níž mohla vycházet z literatury, zde studentka čerpá z dobře využitých písemných a ústních pramenů (programy sázavských škol, rozhovory s manžely Flossovými…). Nechybí ani zpracování reflexe Letních filosofických škol v celostátních a regionálních periodicích a na internetu. Tuto část textu už lze označit za analytickou.

Ve třetí kapitole studentka shrnuje a vyhodnocuje výsledky svého výzkumu, který probíhal ve dnech 2.–11. července 2011 na poslední Letní filosofické škole v Sázavě. Autorka vedla výzkumné rozhovory s deseti jejími účastníky, přičemž struktura vzorku přibližně odpovídala celkové struktuře účastníků sázavských škol. V souladu se zadáním práce byl výzkum zaměřen na  souvislosti mezi aktivitami Centra Prokopios a religiozitou, případně religionistikou. Pisatelka v něm mj. dospěla ke zjištění, že respondenti vnímali přítomnost religiozity na Letní filosofické škole a že účast na této škole je zpravidla přiměla k většímu přemýšlení o otázkách souvisejících s náboženstvím a také k větší tolerantnosti k víře druhých lidí.

V Závěru autorka mj. konstatuje, že pro Letní filosofické školy v Centru Prokopios bylo typické propojování vědy a osobního života a také propojení religionistiky, teologie, filosofie a dalších disciplín do jednoho celku. Uvádí v něm také, že čeští religionisté zatím ve svých odborných textech nevěnovali uvedeným aktivitám prakticky žádnou pozornost. 

I na základě tohoto faktu bych předloženou diplomovou práci označil za záslužnou a průkopnickou. Oceňuji v ní pečlivě provedenou heuristiku, jež se odráží v širokém spektru zdrojů uvedených v bibliografii, jakož i péči věnovanou jazykové stránce práce, jejímu doplnění rozsáhlými přílohami atd.

Práci doporučuji k obhajobě, u které bych pokládal za dobré, kdyby studentka ještě ústně prokázala patřičnou schopnost s religionistickým odstupem zhodnotit aktivity Hanse Künga a Karla Flosse a dotknout se otázky, nakolik tyto aktivity souvisejí s religionistickým bádáním a nakolik jsou pro religionistiku jen možným předmětem jejího studia. V případě úspěšného průběhu obhajoby doporučuji hodnocení stupněm výborně (tj. 1).
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